



雏鹰展翅

衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

15

2020年1月8日 星期三 编辑:何芬 版式:周雄 校对:苏丽萍

本版稿件由苗圃小学提供

无声的爱

■肖健

从我懂事起，就没有听到过父母一声清晰的呼唤，哪怕是一声小小的责怪，因为他们都是聋哑人。但父母和老师对我的爱一点都不比常人少，甚至更多，父母对我的爱是无声的爱。

有人说，爱是一串葡萄，酸中带甜；有人说，爱是一杯咖啡，苦中带香；有人说，爱是一件外套，温暖而幸福。爱是有形的，却也是无声的。无声的爱，充满心田……

爱是一张四方的车票，承

载着厚重的父爱。随着我的成长，家庭生活越发紧迫，爸爸不得不外出打工，尽管有许多不舍和无奈。每次出门前，他总是要对我的生活做一番准备。每逢过年或者我病重的时候，他总会回到我身边，给我亲情和欢乐。爸爸总是低头忙于工作，小时候，我以为爸爸不爱小健，只会工作。长大后，我与爸爸用手语对话渐渐多了起来，这才知道，爸爸的爱，原来是不易察觉的，厚重的。爸爸回家的时间很少，每次回家，他总是一刻不停地对

小健比划这个，比划那个，甚至要求我做的每一件事都要符合他的意思。我渐渐有些厌烦了，觉得爸爸怎么这么唠叨，于是我对爸爸发起火来。也许是我那不客气的话伤了爸爸的心吧，他不再用手语和小健说话，眼睛也似乎不那么有神了。他点了点头，黯然默默离去。我坐在那里，待怒气平息后，渐渐感到内疚起来。在爸爸心中，小健仍是幼时的小健，需要无微不至的呵护。

无论怎样，爸爸总是爱我的，我不该那样对爸爸说话。此时想起，我的心头又是暖暖的。那“爸爸不爱我”的冰冷的想法早已不在，有的只是眼中的热泪与心头的幸福。父亲在身边真好！

五(1)班 指导老师:周芳

“创卫”从我做起

■阳语欣

“文明、卫生、环保、和谐”等公益广告，在大街上或电视上经常看到，之前我总是不大理解，问了爸爸妈妈，我还是似懂非懂。直到经过最近发生的一件事情后，我对卫生、环保有了更深刻的感受。

今年我和爸爸回老家玩。爸爸带我来到村里的田野，让我感受大自然的美好。望着广阔的田野，整齐的庄稼，黄灿灿的油菜花，我们非常放松，简直被大自然陶醉了：蹦着、跳着、嬉闹着、尖叫着……这时，一阵阵微风吹来，本来是一件非常惬意的事，却因风中夹杂着一股臭味，令人反胃，真讨厌！咦，哪里来的臭味呢？我和爸爸开始寻找。最终，我们发现了臭味的来源——原来是河流

里发出来的。我们看到河水很黑，完全被污染了！我们捂着鼻子，走近一看，还有很多虫子，河里到处是垃圾，还不时发出一阵阵难闻的恶臭。爸爸摇摇头告诉我：“以前这里的一切完全不是这样子的！爸爸小的时候，河里的水清澈见底，村民挑水回家饮用。夏天的时候，大家可以在河里游泳洗澡，还可以在河里捕到鱼虾之类的……”爸爸讲着讲着，突然停了下来，陷入了沉思，仿佛回到了他的童年时代，嘴角还微微上扬。我也充满了向往，如果这一切能够回到以前，那该有多好啊！

经过这件事，我深深地体会到环境保护、文明卫生的重要性。都说“城市是我家，创卫靠大家”，这话很有道理。其实，“创建国家卫生城市”不仅仅是环卫工

人的事，更是城市每个公民的大事；不仅仅是大人的事，也是每个在校学生的事。我们每个学生都可以为创卫作出一份贡献。由此，我想到了很多很多……比如，我们要养成讲卫生的良好习惯，做一个文明卫生的好学生。在校要爱护公物，不乱涂乱画，不乱丢乱扔，保持校园整洁干净；在家要帮父母打扫卫生、整理房间；外出旅游要遵守公共卫生秩序，不乱扔垃圾，不随地吐痰。我们还可以对垃圾进行分类，化废为宝，进行可回收利用。我们要珍惜粮食，提倡光盘行动。我还想到了节约用水，保护水资源。我还想到了语言的文明卫生，比如不讲粗话脏话，待人接物文明得体……

其实，每个人都可以为创卫作出应有的贡献。只要我们大家都积极行动起来，相信我们的城市会更加美好，我们的社会将更加和谐，我们的天空会更加蔚蓝！

六(1)班 指导老师:郑毛秀

研学一日

■崔晋豪

在我们的期盼下，一年一度的研学旅行终于开启。这次研学旅行的主题是：缅怀革命先烈，弘扬农耕文化。

经过一小时的车程，我们来到了第一站——农业生态园。一下车，清新的空气迎面扑来，郁郁葱葱的大树映入眼帘。大家就像一群出笼的小鸟，自由欢快。走着走着，突然一位同学惊呼道：“快看，水晶宫！”大家都把目光转向了右边。原来，右边有个湖，在金色阳光的照射下，湖面波光粼粼。湖水清澈见底，亭台楼阁倒映在湖里，似乎这个湖里有一座水晶宫，水晶宫中有许多的小鱼在快乐地游戏，又似乎是在欢迎我们。

我们继续前进，呈现在眼前的是一个个种植大棚，棚内有绿油油的白菜，有又白又胖的萝卜，有香喷喷的芹菜……再仔细一看，这些蔬菜都是种植在塑料板上，根部没有泥土，我疑惑不解。我连忙跑去问农技师叔叔，农技师叔叔告诉我：“这叫无土栽培，靠人工施复合肥，并根据需要及时调整光合作用，比常规土壤栽培要省水、省力、省肥，还能高产优产。”此时，我不得不感叹：中国农业发展迅猛，科技让我们的生活更美好！

穿过大棚，我们来到了第一个实践课堂，制作水果沙拉。老师给了我们每人一个香蕉，两个圣女果，一包沙拉酱和一些蔬菜。我们细心地做着，不久后就

做完了，吃着自己做的东西，感觉真是与众不同！

半小时车程后，终于来到了第二站：夏明翰故居。我们进行了第一项活动，在夏明翰广场齐声朗诵《少年中国说》节选和《沁园春·雪》。

“故今日之责任不在他人，而全在我少年……”朗读声振奋人心，使我浑身充满了力量，也感受到作为一个少年的责任。夏明翰二十八载的短暂岁月，浓缩在故居内的生平事迹展厅里。最让人耳熟能详的是那首大义凛然的就义诗：“砍头不要紧，只要主义真。杀了夏明翰，还有后来人。”夏明翰精神就像一座丰碑，永远激励我们前进！

这次研学课，不但增长了我们的见识，而且培养了我们动手实践能力。我们缅怀了革命先烈，了解了先烈的优秀事迹。这次研学旅行真是别开生面！

五(1)班 指导老师:洪晓玲

红叶李

■周欣坪

我们校园里种着一排美丽的红叶李。你看！今年红叶李又在春姑娘的呼唤下苏醒了，它发出了嫩芽，开出了小花。

远远看去，红叶李就像一个年轻的姑娘穿着淡粉色的纱裙，有一点害羞地站在那里，亭亭玉立，美丽极了！

红叶李的叶子是个“魔术师”。叶子刚刚发出嫩叶时是淡绿色的，可是没过几天叶子又穿上了黄裙子，再过几天，它又换上了红色的衬衫。所以，红叶李的叶子是五彩缤纷的。

走近看一看，一朵朵洁白的小花正在欣然怒放。有的还是一颗红色的米粒，有的则刚露出洁

白的花蕾，有的才展开了一两片花瓣，就像一个少女害羞地用手遮住了半边脸蛋，还有的花瓣全展开了，高高地仰起了脸，好像在对我说：“我美不美？”红叶李的花不仅美丽，而且有一股清香。虽说气味并不像桂花那样，但却给我们带来了一种淡雅的感觉。

红叶李也还是坚强的，前几天刚下过几阵大雨，可是第二天去看的时候，红叶李并没有懦弱地等待着暴风雨的来临，而是坚强地和风雨做斗争。

我爱校园的红叶李，因为它不仅美丽，而且还让我知道了一种坚强的精神。

五(2)班 指导老师:周芳

爱心义卖

■郭铠维

今天，我校举行了“弘扬雷锋精神，让爱心手相牵”爱心义卖活动。

这个活动主要是让我们弘扬雷锋精神，从小树立关爱他人、乐于助人的良好品质。义卖物品都是大家所捐赠。我们有的拿出了自己喜爱的绘本，有的拿出了自己还没用过的崭新文具，还有的拿出了自己心爱的玩具……琳琅满目的义卖物品摆满市场，彰显着大家的爱心。

义卖活动的各类物品价廉物美，义卖的现场更有各班同学精心设计的宣传广告，作为义卖员的同学们热情地招揽着前来选购的顾客，作为顾客的同学们被琳琅满目的商品所吸引，争相购买着自己喜欢的物

品。现场气氛非常热烈，校园里一下子成了露天商场，叫卖声不断，叫卖选购的，熙熙攘攘，讨价还价的，热热闹闹，呈现一派欣欣向荣的景象。

老师、同学和家长踊跃义买，孩子们挑选自己喜爱的图书玩具，家长买下日常用品，老师为自己孩子选购了图书。义卖活动现场热闹有序，大家满载而归。

活动结束后，所得的善款将捐给我们学校家庭贫困的学生。此次义卖活动，展示了我们的爱心，我们用实际行动帮助身边需要帮助的人，爱的种子已在同学们的心中生根、发芽，爱的绿苗也在同学们的心中、行动中茁壮成长。

四(2)班 指导老师:陈亮

奔跑吧，中国

■贺熙冉

2019年10月1日是一个万人瞩目、期盼已久的特殊日子，是中华人民共和国70华诞。作为一个中国人，我的心情激动万分。

上午10点左右，阅兵式在小姑娘甜美的歌声中拉开了序幕。整个阅兵式由军队阅兵、武器阅兵、战斗机阅兵和花车巡游四个部分组成。“咚——咚——咚”，这是国旗礼仪队前进的脚步声，他们正踏着雄伟的步伐向天安门广场行进。这不是普通的脚步声，这是我们中国迈向世界的声音。

整场阅兵式中，最让我惊喜的是中国女排的出场。中国女排的队员们在郎平教练的带领下，在“祖国万岁”方阵花车上一边合唱《我和我的祖国》，一边向天安门城楼挥舞手中的花束。看到这一幕时，我禁不住热泪盈眶。

在外婆的影响下，我们一家都是女排的粉丝，逢球必看。还记得暑假里，中国和意大利对决时，中国2:3惜败，我的心情糟糕透了，连晚饭都没吃。想不到，没隔几个月，中国女排在2019年世界杯中获得了十一战全胜夺冠的完美成绩，这与她们“冬练三九，夏练三伏”的高强度训练和永不放弃的拼搏精神是分不开的。当国歌在大海上空响起时，郎平教练“升国旗奏国歌”的6字誓言得到了完美兑现，成为献给国庆的一份大礼，更向全世界证明了中国的各方面实力已进入世界第一梯队。

“少年智则国智，少年强则国强。”让我们以中国女排为榜样，为了实现伟大复兴的中国梦而不懈奋斗，让中国的明天绽放出更加夺目的光彩！

四(1)班 指导老师:黄艳